

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата богословия
иерея Сорокина Алексея Николаевича

**«Ботаническая лексика Ветхого Завета: теоретические и практические аспекты
идентификации библейских фитонимов» (Москва, 2017)**

Диссертационное исследование иерея А.Н. Сорокина представляется весьма **актуальным и своевременным**, поскольку корректная идентификация ряда растений, упоминаемых в Библии, могла бы существенно прояснить недоуменные вопросы, возникающие у специалистов в процессе перевода, комментирования и экзегезы священных текстов.

Рассматриваемая диссертация, согласно тексту автореферата, имеет традиционное построение: введение, основную часть из пяти глав, заключения, списка литературы и приложений. Приложения представляют собой сводные таблицы, посвященные: А. «Избранным библейским фитонимам в различных переводах», Б. «Английским переводам библейских фитонимов», В. «Ассортименту древесных пород для библейского сада в средней полосе России».

Во введении, согласно требованиям, обоснован выбор темы, актуальность проблемы, корректно обозначены цель и задачи работы, охарактеризованы новизна, теоретическая и практическая значимость исследования.

В основной части (главы *«История изучения и идентификации растений Библии»*, *«Идентификация растений Библии при переводе Священного Писания (исторический обзор)»*, *«Идентификация растений Библии при создании библейских садов (исторический обзор)»*, *«Примеры применения различных научных методов для идентификации растений Библии»*, *«Итоги исследования: методологические рекомендации»*) описание материала подчинено решению поставленных задач, последовательному представлению материала для доказательства выводов и положений работы.

Выводы, представленные в заключении, в целом логичны и обоснованы. Общие положения работы прошли достаточную апробацию в качестве научных статей, докладов и сообщений на конференциях различных уровней.

В связи с вышесказанным полагаю, что автореферат диссертации иерея А.Н. Сорокина **«Ботаническая лексика Ветхого Завета: теоретические и практические аспекты идентификации библейских фитонимов» (Москва, 2017)** дает основание считать, что его автор вполне заслуживает учёной степени кандидата богословия.

Grand Doctor of philosophy in Psychology
(доктор психологических наук),
доктор теологических (богословских) наук,
профессор Академии гуманитарных и общественных наук,
ректор Национального гуманитарного института
социального управления,
преподаватель библейско-богословской кафедры
Никола-Угрешской православной духовной семинарии

Н.В. Лагутов

17.11.2017 г.

